

3225

第

113

号

# 中国民主政治协商会议高青县委员会

## 委员提案

提案人： 孙翠英

工作单位： 县卫生健康局 县疾控中心

组 别： 医药卫生

联系电话： 13455341877

案 由： 关于加强我县疾病预防控制中心能力建设的建议

年   月   日

## 理由：

新冠肺炎疫情对全国各级疾控中心的应急处置能力是一次大考。我县疾病预防控制中心是正科级公益一类事业单位，与安永国以疾病防治和控制、突发公共卫生事件应急处置、传染病疫情处置及健康相关因素信息管理、健康教育与健康促进等公共卫生职能。面对这次突如其来的新冠肺炎疫情，我县的疾病预防控制体系、公共卫生服务体系发挥了重要作用，但也暴露出一些短板和不足。

### 一、专业技术人才十分短缺 人才难以引进

目前人才引进和保障机制不健全，导致专业技术人员招不起，留不住，人员缺口严重制约了公共卫生事业的发展。

### 二、人员待遇低 人才流失严重

自新冠疫情发生以来，县疾控中心承担流调采样、检测、疫苗接种等工作，任务重、压力大、危险系数高，但人员待遇低，导致局不招人。至今，已有3名在编人员辞职。

### 三、实验室建设能力不足

县疾控中心实验室资质认定证书于2017年9月25日到期后，因资金不足，检验人员少，至今未进行复审。现有设备已存在质量和安全隐患，急需更换和完善实验室设备。

#### 四、基础设施老化

疾控中心办公楼于2001年建成，房屋基础设施破旧不达标，消防系统陈旧，阀门久失修，房内墙皮开裂，门窗老旧，水电线路老化。1号楼出现停电的情况，给实验室检测和疫苗储藏带来影响。

#### 办法：

一是通过公开招聘人才引进和激励机制，进一步提高疾控人员福利待遇，稳定疾控专业人才队伍

二是加强基础设施建设

三是落实相关政策保障，激发工作活力

四是建立绩效奖励激励机制，实行绩效考核制度

五是加强疾控中心实验室能力建设。

